

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado II.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín,

Año XXXVIII.—Número 10.880

Jueves 22 de Diciembre de 1938.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

## Con orgullo de Españoles: ¡Arriba España! ¡Viva España! Con fervor patriótico: ¡Franco, Franco, Franco! Con coraje de cruzados: ¡Por la gloria de nuestras Armas!

En presencia de la insostenible situación militar en la zona roja; de las enfermedades y el hambre; de las tentativas de levantamiento contra el régimen terrorista e incivil allí imperante y de la quiebra del sistema soviético que ha cegado las fuentes de producción; en presencia también del invierno que viene a aumentar hasta lo intolerable el estado de cosas en aquellas zonas, se ha desatado la propaganda roja en el extranjero que persigue varios objetivos perfectamente definidos: abastecimiento de víveres y de material de guerra, y mediación para que la victoria nacional que se libra sobre el territorio Peninsular no alcance la plenitud de cosa consumada.

El incidente providencial ocurrido en la frontera de Irún, donde se han descubierto mapas y planos de las operaciones nacionales en proyecto en la valija del vicecónsul inglés que se dirigía a San Juan de Luz, donde se depositaría en la Embajada inglesa, ha sido aprovechada por nuestros enemigos declarados y encubiertos para tejer la más infame aunque torpe de las propagandas contra la España Nacional. Sobre esta cuestión ha dicho nuestro Gobierno lo que ha considerado pertinente y justo. Se trata, por lo visto, de un asunto de espionaje, propio de todas las guerras, aunque a juicio nuestro favorecido por países hacia los cuales la España Nacional está observando una conducta de lealtad y de consideración que no tiene correspondencia por parte de aquéllos.

Con una inconsciencia inaudita estamos dando lugar a que operen impunemente en nuestro territorio elementos que juegan a asesinar a España. Mucha gente no se ha dado cuenta todavía de que nos encontramos en presencia de una lucha a vida o muerte, jugándose en ella el ser o no ser de nuestra Patria, su independencia o su servidumbre, la liquidación o la reanudación de la milenaria Historia española, todo lo cual depende de que nos defendamos con valentía o de que nos produzcamos como auténticos españoles dispuestos al supremo de los sacrificios en defensa de todo lo que representa razón de ser de la Hispanidad.

El murmurador inconsciente, el impaciente irresponsable, el negociante que muestra gesto hosco porque la registradora no le da todos los días un 40 por 100 de ganancia, es un enemigo terrible de la Causa española, y un colaborador (aunque ese no sea en conciencia su propósito) de los poderosos enemigos internacionales con que estamos enfrentados. De ellos sacan nuestros enemigos de dentro y de fuera la materia para campañas contra nuestra Patria y para la prolongación de la lucha tremenda que por la salvación de todos los españoles sostiene nuestro Ejército y nuestra Milicia contra verdaderos Ejércitos extraños a España.

Preguntado a los que puedan informarnos de las condiciones en que se desarrolló la vida en las naciones que intervienen en la guerra europea y que os digan si en una sola de ellas, ni en Francia ni en Inglaterra, que han abierto las puertas al mundo, se pudo sostener un nivel de abastecimiento aproximado siquiera a este que disfrutamos en la España de Franco. El racionamiento fué allí el sistema implantado desde el día mismo que estalló la conflagración. Un racionamiento rígido, militar, inalterable en el transcurso de los cuatro años de lucha. ¿Qué hemos visto de esto los españoles nacionales?

Esta es la razón fundamental de la tenacidad de nuestros enemigos en prolongar la guerra y en rendir la vida de nuestros corazones. Si la España de Franco estuviese sumida en el caos político y social, en la anarquía y en las enfermedades que desgraciadamente sufren nuestros hermanos esclavizados, estamos seguros que las potencias que hoy se desviven por acudir en ayuda de la zona roja, permanecerían indiferentes a la suerte de España. Pero la vitalidad extraordinaria de que da testimonio todos los días la España liberada; la actividad en el desenvolvimiento de su producción agrícola e industrial; la unidad cerrada de sus habitantes; el orden social perfecto; la obra de Gobierno ponderada y sabia; el creciente prestigio internacional del Esta-

do; su Ejército maravilloso; el entusiasmo y la fe inquebrantables en alcanzar la meta de la victoria para crear definitivamente la España Una, Grande y Libre, han producido alarma innegable en quienes tenían la esperanza de que saldría España de esta lucha destrozada moral y materialmente. ¡Pero España palpita! No es el cuerpo muerto de fines del siglo XIX y principios del XX. España ha puesto en acción sus reservas espirituales maravillosas y se alza como el Fénix prodigioso de las cenizas y de las ruinas, y de la sangre de sus soldados y de sus mártires.

¡España resurge! ¡España está en condiciones de reclamar un primer puesto en el mundo, porque a ello tiene un derecho inalienable! ¡España está a punto de llegar a la meta ansiada! Tiemblan los internacionalistas y tiemblan los que tienen cuentas por liquidar con los cruzados de la civilización. Eden conspira en Nueva York. Los judíos alientan a los bolcheviques españoles. Inglaterra, llevada por el impulso de su humanitarismo equivocado, parece dispuesta a pedir a Francia y a los Estados Unidos que la ayuden a llevar a la zona roja los víveres y los elementos necesarios para evitar que la población muera por hambre y por las enfermedades que han hecho presa en ella.

¡Inglaterra sabe que la causa roja está perdida! ¡Lo sabe el mundo! ¿Por qué entonces la tentativa de galvanizar la resistencia de nuestros enemigos? No rechazamos el gesto en cuanto tiene de humanitario, pero nos levantamos contra él en cuanto oculta un designio inconfesable. Ciertamente falta la decisión del Gobierno nacional, y cualquiera que ésta sea, los españoles la apoyaremos con todas las consecuencias.

En la Cámara de los Comunes, un diputado protestó anoche contra la constante intromisión de Moscú en los asuntos de la España roja y preguntó al Gobierno si no pensaba pedir explicaciones al Comité de no intervención. Cuando el representante del Ministerio se disponía a replicar, el «speaker» de la Cámara hizo notar que figuraban en el orden del día otros asuntos y que no quedaría tiempo para ocuparse de aquella pregunta.

A lo largo de la guerra española hemos visto que en la Cámara de los Comunes se ha preguntado incidentalmente al Gobierno sobre cuestiones relacionadas con la España Nacional, y nunca se ha dado el caso de que las preguntas hayan sido consideradas impertinentes.

Queda por reflejar el rumor que circula por el extranjero sobre supuestas sublevaciones de guarniciones en la España Nacional. Entre esas guarniciones figura «LA DE SEGOVIA».

No valdría la pena recoger tal rumor si no percibiésemos que está íntimamente ligado con esos otros procedimientos que tienden a desvirtuar la situación francamente victoriosa de la España de Franco.

Lamentable concepto el que tienen de nuestra Patria ciertos países. Y equivocada su impresión acerca de los españoles.

El español auténtico (el de la España Nacional) no se arredra ante las dificultades y los sacrificios, y con la oposición sistemática a sus anhelos de liberación, no se consigue otra cosa que exasperarle y aumentar sus energías.

Nadie podrá arrebatarlos la victoria. Nadie podrá torcer el curso de nuestra Historia. Para ello sería preciso aniquilarnos.

Por la independencia de España, por nuestro honor de españoles, los combatientes luchan con heroísmo que causa admiración en el mundo. Continuemos todos siendo dignos de ellos, y dispuestos, como hemos dicho antes, si fuera preciso, al supremo de los sacrificios para que nuestra Patria amada no quede reducida a la condición de colonia y nosotros al papel infamante de esclavos.

## Hambre y enfermedades en la España tiranizada por el soviét

Inglaterra está en contacto con Francia y Estados Unidos para llevar víveres a la zona roja

## Espionaje para los rojos con la valija del cónsul inglés en San Sebastián

San Sebastián, 21.—El antiguo ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, Lord Eden, ha regresado a Londres después de su gira por los Estados Unidos.

Tras su llegada a la capital inglesa, ha declarado que su visita no ha sido ni obedeció a fines de propaganda contra un país cualquiera.

Eden, durante su estancia en Norteamérica, agitó por medio de discursos, contra Alemania e Italia y defendió a la España soviética. Asimismo de las manifestaciones del ex ministro inglés se ocupa un periódico del Brasil, el cual dice:

«Las exteriorizaciones del señor Eden, en un discurso de agitación, en el que el Gobierno de los Estados Unidos consideraba la victoria de la zona roja contraria a los intereses norteamericanos, deben ser consideradas como una opinión personal del ex ministro inglés. Es lamentable—añade el periódico—que Mr. Eden no note nada de lo que sucede en Lima. Allí todas las naciones americanas han decidido no permitir ninguna infiltración exterior, pero tampoco inmiscuirse el hemisferio occidental en la política de los continentes.»

El periódico termina con un proverbio brasileño: «Cada mono a su árbol.»

## EL JUDAISMO ALIENTA A LOS BOLCHEVIQUES ESPAÑOLES

Berlín, 21.—El judaísmo internacional se manifiesta más provocador a medida que aumenta el terror y se agrava la situación en la España roja. La congregación judía de Buenos Aires ha enviado a Barcelona un telegrama declarando que la victoria del bolchevismo equivaldría a una victoria del judaísmo internacional.

## LA CAMARA DE LOS COMUNES SE PLANTEA LA CUESTION DE LA INTERVENCION SOVIETICA EN ESPAÑA

Un diputado crítico anoche en la Cámara de los Comunes la constante intervención de Moscú en los asuntos de España, y preguntó al Gobierno pensaba pedir explicaciones a este propósito al Comité de no intervención.

Cuando el portavoz del Gobierno se disponía a contestar, fué interrumpido el «speaker» de la Cámara, diciendo que el orden del día prevalece sobre los particulares y que por falta de tiempo no podría ser contestada aquella pregunta.

## HARINA DE ESTADOS UNIDOS PARA ESPAÑA

Washington, 21.—El Gobierno de los Estados Unidos anuncia que en los últimos meses han sido enviados a España 60.000 barriles de harina para distribuirlos entre los necesitados de las dos zonas de la Península.

El secretario interino de Estado ha declarado que en adelante la distribución se hará por mediación de la Cruz Roja norteamericana, y que los pedidos serán diez veces mayores que los cursados hasta ahora.

## NOTICIAS DE WASHINGTON

Washington, 21.—De Washington informan que han llegado a aquella capital noticias alarmantes sobre el hambre y las enfermedades de que es víctima la población civil de la España roja. El ministro de Estado norteamericano invita a todos los países a enviar comestibles o dinero para socorrer a los españoles de la zona marxista.

## INGLATERRA EN CONTACTO CON FRANCIA Y ESTADOS UNIDOS

Londres, 21.—Se supo hoy en Londres que el Gobierno británico está en contacto con Estados Unidos y Francia en relación con el problema de abastecimiento de víveres a la zona roja.

El subsecretario de Estado inglés ha sido preguntado hoy en la Cámara de los Comunes si los barcos que se dirigiesen a la España roja con víveres serían respetados por el Generalísimo Franco, a lo que contestó que las autoridades nacionales estudian la cuestión del transporte de comestibles para la zona roja.

Burgos.—En el ministerio de Asuntos Exteriores se ha facilitado la siguiente nota:

«En la valija despachada por el vicecónsul británico en San Sebastián, y de la que era portador el cónsul, señor Goodman, el Servicio de Información y Policía Militar encontró documentación destinada indudablemente a informar a los enemigos de la España Nacional sobre las futuras operaciones militares. Igualmente fué hallada cierta cantidad de moneda española no declarada. Sobre el caso se practican investigaciones minuciosas, que en

## LAS AUTORIDADES INGLESAS COLABORAN CON LAS DE BURGOS

En Segovia nos hemos sublevado contra nuestro amado Caudillo, según la Prensa roja extranjera

Berlín, 21.—En la valija del vicecónsul británico en la España Nacional han sido encontrados documentos militares en relación con la ofensiva proyectada por el Generalísimo Franco. El descubrimiento se ha efectuado cuando dicho diplomático se disponía a pasar la frontera de Irún para entrar en Francia.

En Burgos ha causado irritación extraordinaria este incidente. El Cuartel general del Generalísimo ha publicado un comunicado oficial.

Los periódicos nacionales dicen que el citado vicecónsul ha sido instrumento inconsciente del espionaje soviético. El servicio ha sido efectuado por

## Once aparatos enemigos derribados

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo: Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ha continuado hoy el bombardeo de los objetivos militares anunciados, y en combates aéreos sostenidos con la aviación enemiga, han sido derribados tres aviones «Martin Bomber», dos «Natachas», cinco «Ratas» y uno de tipo desconocido. En total, once aviones rojos.

Salamanca, 21 de Diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

## UNA NOTA DEL GOBIERNO NACIONAL

Los primeros pasos parece demostrar la existencia de una red de espionaje que utilizaba, para su comunicación con el enemigo, el vehículo en que ha sido sorprendida la documentación mencionada.

Se está haciendo una investigación detallada sobre el asunto, habiendo demostrado la representación británica el mayor deseo de ponerlo en claro y dando, por su parte, desde el primer momento, las mayores facilidades para coadyuvar a la acción de nuestras autoridades.

Burgos, 21 de Diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

## EE. UU. piden al mundo que envíen alimentos o dinero para los españoles de la misma zona

Washington, 21.—El secretario de Estado norteamericano ha pedido al mundo que envíe alimentos o dinero para los españoles de la zona roja.

El secretario de Estado norteamericano ha pedido al mundo que envíe alimentos o dinero para los españoles de la zona roja.

El secretario de Estado norteamericano ha pedido al mundo que envíe alimentos o dinero para los españoles de la zona roja.

El secretario de Estado norteamericano ha pedido al mundo que envíe alimentos o dinero para los españoles de la zona roja.

## El ritmo de la construcción de aviones en Inglaterra

Londres, 21.—El ministro del Aire británico participó hoy en la Cámara de los Comunes que en 1938 se ha doblado la fabricación de aviones en la Gran Bretaña, y que esta producción será aumentada el año próximo.

## EL EJE ROMA-BERLIN

Se ha convertido en el eje Roma-Berlin-Budapest

Roma, 21.—El eje Roma-Berlin, según un artículo publicado por Virginio Gaida, vocero del Gobierno en «Il Giornale», se ha convertido en el «Roma-Berlin-Budapest».

Los círculos oficiales ven con simpatía la indicación del primer ministro húngaro Bela Imredy de orientar la política de Hungría paralelamente al eje Berlín Roma.

## LA LISTA DE LOS PREMIOS MAYORES DE LA LOTERIA, EN SEGUNDA PLANA

Berlín, 21.—En Yugoslavia ha quedado formado el nuevo Gobierno después de la dimisión presentada por el presidente señor Stojadinovich.

La nueva lista ofrece algunas modificaciones.

## Yugoeslavia tiene nuevo Gobierno

Berlín, 21.—En Yugoslavia ha quedado formado el nuevo Gobierno después de la dimisión presentada por el presidente señor Stojadinovich.

La nueva lista ofrece algunas modificaciones.

## Otro desmentido

Londres, 21.—La Agencia de Prensa de la España Nacional desmiente las informaciones de ciertos periódicos en el sentido de haber estallado

## \*\*\*

La noticia es tan fabulosamente falsa que no necesita comentarios. En cuanto a la correspondencia examinada, es lo que viene sucediendo desde el principio de la guerra española, como ocurrió en todas las guerras y en todos los

## \*\*\*

La noticia es tan fabulosamente falsa que no necesita comentarios. En cuanto a la correspondencia examinada, es lo que viene sucediendo desde el principio de la guerra española, como ocurrió en todas las guerras y en todos los

## \*\*\*

La noticia es tan fabulosamente falsa que no necesita comentarios. En cuanto a la correspondencia examinada, es lo que viene sucediendo desde el principio de la guerra española, como ocurrió en todas las guerras y en todos los

# LOTERIA NACIONAL

Burgos, 22.—En el sorteo celebrado esta mañana han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

PREMIOS	NUMEROS	POBLACIONES
4.000.000	36.758	Málaga
2.000.000	19.283	Sevilla.
1.000.000	16.544	La Línea.
400.000	28.211	Verín (Orense.)
200.000	16.715	Logroño
100.000	7.317	Málaga.
25.000	33.430	Sevilla.
25.000	4.321	San Sebastián.
Premiados con 15.000 pesetas		
8.122	19.426	11.175
26.309	28.112	6.312
27.911	14.847	33.418.

## AYER EN EL AYUNTAMIENTO

### Consta en acta la satisfacción de la Corporación municipal por la ley mediante la que se restituye a don Alfonso los derechos de ciudadano español

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Reguera, y asistieron los concejales señores Sáez, Gutiérrez, De Pablos, Pérez Barahona, Baguez, Martínez de Pisón, González Calero, Martín y Gómez, Gasso, Gil y Zubiaur.

Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

#### Telegrama de gratitud

Se da lectura al siguiente despacho del secretario del Jefe del Estado: «Su Excelencia el Generalísimo, al agradecer su felicitación con motivo de su cumpleaños, le envía su saludo extensivo a esa Corporación y vecindario.»

#### Oficio del ilustrísimo señor delegado de Orden público

A continuación se da lectura al siguiente oficio del ilustrísimo señor delegado de Orden público:

«Recibido su atento escrito que me dirige en nombre de esa Corporación de su digna presidencia con motivo del descubrimiento por este Centro de un complot de espionaje que pudo producir a Segovia momentos de inquietud, le significo mi sincero agradecimiento que hago llegar especialmente a las fuerzas a mis órdenes que, de manera tan decidida, entusiasta y eficaz, han actuado para esclarecer los hechos y detener a los complicados.»

Al rogarle lo haga así saber a la Corporación en pleno, cúmplame manifestarle, a la vez, la satisfacción que me produce el haber podido ser útil a la Causa y en parte a esta capital. ANTONIO REPARAZ.»

El Ayuntamiento queda enterado, con satisfacción, de las anteriores comunicaciones.

#### Instancias de varios vecinos

Se da lectura a dos instancias firmadas por varios vecinos de las calles de las Nieves y Santiago, interesando se construyan tuberías de agua potable en ambos lugares de la población. Acompaña a las instancias el informe del señor arquitecto municipal señalando el coste de las obras.

Las instancias pasan a estudio de las Comisiones de Industria y Hacienda.

#### Alquiler de un local destinado a colegio

El señor interventor y la Comisión de Hacienda emiten informe sobre una petición del señor Pérez Bravo en la que solicita se le abone alguna cantidad por el alquiler del local «El Paraíso» destinado, en la actualidad, a colegio.

Después de intervenir varios señores concejales, se acuerda acceder a la petición y que se le abone a dicho señor Pérez Bravo, en el citado concepto, 600 pesetas anuales.

**Rectificación del padrón de pobres**  
Se aprueba el padrón de pobres de la Beneficencia municipal en la forma siguiente: Primer distrito, 98 pobres; segundo, 84; tercero, 144; cuarto, 179; y quinto, 147.

#### Moción del señor De Pablos

El concejal señor De Pablos presenta una moción en la que, partiendo de la cantidad que figura en el presupuesto para casa-habitación de maestras, señala la conveniencia de habilitar el edificio de Sancti Spiritus para, después de las consiguientes reformas, ser habilitado para estas viviendas. La planta baja del edificio podría dedicarse a talleres, garages, etcétera. Todo ello, claro es, cuando el edificio no sea preciso para necesidades familiares.

#### Acuerdo naval anglo-escandinavo

Londres, 21.—En el Foreign Office ha sido firmado hoy un acuerdo naval anglo-escandinavo, semejante al firmado en Londres en 1936 que restringe las construcciones navales y somete a informe mutuo los planes sobre las mismas.

### Contra los comunistas en Checoslovaquia

Una supuesta carta de Benes  
Berlín, 21.—En las provincias checas ha sido distribuido clandestinamente un folleto en el que se reproduce una carta que se pretende ha escrito el doctor Benes al redactor jefe de un periódico de Praga, en la cual dice que continuará siempre combatiendo.

Un diario de Praga dice que la carta es obra de los comunistas, y pide se acelere la indagatoria para sacar a la luz pública los nombres de los responsables de la crisis de Septiembre y terminar así con la camarilla de los partidarios de Benes.

Otro diario de Praga anuncia que el partido comunista de Eslovaquia será disuelto después de las fiestas de Navidad por no ser posible permitir un partido de ideas hostiles al Estado.

También se resolverá el problema judaico en Checoslovaquia pasadas dichas fiestas.

### Felicita al Generalísimo la Grandeza de España

Sevilla, 21.—El marqués de Santa Cruz, decano de la Grandeza de España, ha dirigido el siguiente telegrama al Caudillo:

«Una vez más ha sabido este Gobierno, a propuesta del Generalísimo, interpretar el sentir común de todos los españoles realizando una obra de reparación y de justicia que todos estamos deseando llegara. En nombre de la Grandeza y de todas las Clases Tituladas, que tengo el honor de representar, felicito a V. E. con la mayor efusión, entusiasmo y respeto. Decano presidente marqués de Santa Cruz.»

### Los Pelayos, Flechas, Margaritas y Flechas femeninas envían tarjetas a los combatientes y heridos

Diversas provincias de O. J. trasladan a esta Nacional el deseo de sus afiliados de dirigirse a los combatientes de tierra, mar y aire y heridos de guerra.

Quiere esta Delegación Nacional de O. J. que no falte este testimonio de cariño y admiración hacia los que luchan en el frente.

Con este fin han sido confeccionadas unas tarjetas que enviarán a las Delegaciones locales, distribuyéndolas, a tu juicio, en número aproximado al combatiente de cada localidad.

Se han escritas exclusivamente por los «pelayos», «flechas», «margaritas» y «flechas femeninas», y entregadas al delegado local de O. J., único que puede depositarlas en Correos.

Estas tarjetas podrán ser cursadas libres de franqueo, del 22 de Diciembre al 7 de Enero inclusive, según autorización especial del ministerio de Hacienda, que será publicada en fecha próxima, debiendo ponerte de acuerdo a este fin con el administrador de Correos.

Acúsame recibo y comunicarás a la regidora provincial esta circular, así como a los delegados locales, para su cumplimiento, del que me darás cuenta.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindustrialista.  
Burgos, 19 de Diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El delegado nacional de O. J., Sancho Dávila.

N. de la R.—Es una feliz idea esta de enviar tarjetas las Organizaciones Juveniles a los frentes de batalla y a los hospitales de heridos, expresándoles su admiración y su cariño en estos días de Navidad, en los que en todos los hogares se sienten más intensamente los afectos familiares.

Esta prueba de amor transmitida de la retaguardia a las posiciones militares de los distintos frentes, seguramente producirá entre los que luchan en defensa de España, el efecto tierno y entusiasta apetecido, pues les alentará a seguir peleando con la energía indomable de que dan muestras, contentos y satisfechos de que sus compatriotas que laboran también por la grandeza y prosperidad de España en las ciudades y pueblos tranquilos alejados de las líneas de fuego, les dediquen un recuerdo de gratitud y de hermanos entrañables, hecho de sacrificios y abnegaciones y compensado con el espíritu de heroísmo que distingue a nuestra Cruzada salvadora.

#### LA CONFERENCIA DE LIMA

### Argentina sigue oponiéndose a la declaración de solidaridad yanqui

Lima, 21.—La octava Conferencia Panamericana que ha experimentado retraso por la oposición de la Argentina a la declaración de solidaridad presentada por Estados Unidos, se encuentra hoy ante la tercera sesión plenaria para aprobar unas cuantas proposiciones acerca de las cuales ha habido completo acuerdo.

Un nuevo borrador de la declaración de solidaridad americana circuló ayer entre los delegados, pero tampoco ha obtenido la aprobación de la Argentina.

#### LA OLA DE FRIO EN EUROPA

### En Inglaterra murieron ayer otras nueve personas

Londres, 21.—El hielo y la nieve cubren la Gran Bretaña, y es casi seguro que «disfrutaremos» de unas tradicionales Navidades con nieve.

Muchas carreteras están interceptadas y los trenes circulan con bastante anomalía. La navegación en el Canal de la Mancha está interrumpida, y se han suspendido también los servicios de algunas líneas aéreas.

El estado de las carreteras es tal,

†  
LA SEÑORA  
**DOÑA SOTERA GONZALEZ RODRIGUEZ**  
Ha fallecido en Turégano (Segovia)  
el día 21 de Diciembre de 1938  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
R. I. P.  
Su desconsolado esposo don Trifón Asenjo; sobrinas doña Leonor (maestra de Ciruelos de Coca), doña Gertrudis y doña Josefa Rodríguez González (maestra de Turégano); sobrinos políticos y demás familia,  
Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les agradecerán encomienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor.

### Inconsecuencia

Berlín.—No en una, sino en múltiples inconsecuencias, incurrieron ciertos dirigentes de la opinión norteamericana, cuyas fuentes de inspiración son bien conocidas, en sus campañas contra Alemania. Hablando en su iglesia católica, el párroco Ignacio Cox, profesor de Etica de la Fordham University, se ha ocupado de la cuestión judía, señalando que mientras cuando protestas en los Estados Unidos contra una pretendida persecución racial en Alemania, se quiere ignorar el terror religioso tal y como se ejerció en la Rusia soviética y en la España roja.

### Se proyecta construir refugios contra bombardeos aéreos

Londres, 21.—Mr. Henderson, encargado de la defensa pasiva de la población, ha anunciado hoy en la Cámara de los Comunes un proyecto para la construcción de refugios contra bombardeos aéreos, cuyo coste está calculado en veinte millones de libras esterlinas.

Los patronos serán obligados a disponer de medios apropiados de defensa para sus trabajadores, y se construirán refugios para protección de las personas que se encuentren en la vía pública al sonar las señales de alarma.

Las autoridades locales colaborarán con el Gobierno en esta tarea de construir refugios capaces para veinte millones de personas.

### Quiéren enviar población inglesa al imperio colonial

En la Cámara de los Comunes se ha debatido una propuesta particular de un diputado sobre la necesidad de realizar una nueva distribución de la población en el Imperio, mediante negociaciones del Gobierno inglés con los de los Dominios.

La propuesta ha tenido una aprobación general y ha sido aceptada por el ministro de los Dominios, si bien hizo notar éste que ningún Dominio puede absorber una población adicional desarrollando solamente la agricultura y el pastoreo.

### El Palacio de Justicia de Bruselas, destruido por un incendio

Bruselas, 21.—Una gran explosión, a la que ha seguido un violento incendio, ha destruido el Palacio de Justicia de Bruselas. Las llamas se han propagado rápidamente y a pesar de los esfuerzos del Cuerpo de bomberos, el edificio no ha podido ser salvado. Las pérdidas se elevan a varios millones de francos.

### Se reanudan las negociaciones checo-húngaras

Berlín, 21.—Hoy se han reanudado las negociaciones entre Checoslovaquia y Hungría después de quedar resuelto el grave incidente fronterizo ocurrido hace días.

#### LA AVIACION ALEMANA

### Un nuevo hidro trasatlántico

Berlín.—El año próximo se proyecta aumentar a cuatro las comunicaciones semanales entre Alemania y la América del Sur, esperándose iniciar igualmente el servicio regular a la América del Norte, ya que las cincuenta traversías de ensayo en el Atlántico septentrional han probado de sobra que una tal comunicación regular es absolutamente posible. Se han entablado asimismo negociaciones acerca de la prolongación de la línea alemana al cercano Oriente, desde Bagdad a Siam, contándose con un resultado favorable de las mismas. En el servicio a la América del Sur, finalmente, se cree poder reducir el franqueo suplementario del correo gracias al aumento de salidas.

Berlín.—El conocido astillero de Blohm y Voss, de Hamburgo, ha terminado la construcción de un nuevo tipo de avión trasatlántico para exploraciones marítimas a gran distancia. La máquina está dotada de tres motores y tiene excelentes cualidades de maniobra y amaraje. Siete cuádras manovras dividen el cuerpo en ocho compartimientos estancos, de suerte que hay amplia seguridad de que en todas las circunstancias se mantenga a flote.

### El día 25 no se publicarán periódicos en la España Nacional

Por disposición superior y con el fin de celebrar en los hogares la Nochebuena el personal de los diarios se ha dictado que el próximo día 25, fiesta de la Natividad del Redentor, no se publiquen los periódicos de la España Nacional.

### Bases para aumentar el intercambio comercial entre Inglaterra y Alemania

Londres, 21.—La Federación Industrial británica ha declarado que existen bases para aumentar el intercambio comercial entre Gran Bretaña y Alemania. Se espera que a principios de año comiencen las negociaciones con las organizaciones similares del Reich.

*Su estómago lo necesita*

Ensávelo y verá como sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo

ELIXIR ESTOMACAL

**SAIZ DE CARLOS**

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN



ILEGITIMIDAD DE LOS PODERES AGTIANTES EL 18 DE JULIO DE 1936

# Una Comisión de la España Nacional lo demostrará plenamente

## El Ejército y el pueblo no realizaron un acto de rebelión

Al alzarse contra las autoridades y las leyes de aquella época

Burgos, 22.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden del Ministerio del Interior por la cual se abre un gran proceso encaminado a demostrar al mundo en forma incontrovertible y documentada nuestra tenaz acusatoria contra los sedicentes poderes de la República, a saber:

Que los órganos y las personas que el 18 de Julio de 1936 detentaban el poder adolecían de tales vicios de ilegitimidad en sus títulos y en el ejercicio del mismo, que al alzarse contra ellos el Ejército y el pueblo no realizaron ningún acto de rebelión contra las autoridades y contra las leyes.

En los folios de ese sumario político penal se recogerán pruebas auténticas del gran fraude parlamentario del sufragio en daño de la contrarrevolución y en provecho de las fuerzas marxistas; el resultado verdadero de la contienda electoral; el asalto a los puestos de mando perpetrado por quienes con el derecho y la libertad hubieran llegado a conseguirlo; el número de delitos, desafueros y proyecciones realizadas o amparadas por un Gobierno que tan audaz e ilegalmente cabalgaba sobre el país; y, en el escandaloso crimen de Estado que culminó tanta vileza con el asesinato del jefe de la oposición, señor Calvo Sotelo, ordenado y planeado desde el despacho de un Ministro que sirvió de ejemplo a las tur-

mas en cuyas garras criminales han sido brutalmente sacrificados en las cárceles, en las checas y en los caminos de la España roja más de 400.000 hermanos nuestros.

En virtud de estas consideraciones dispone que, integrada por las personalidades que se mencionan, se constituya una Comisión que tendrá por misión instruir las actuaciones encaminadas a demostrar plenamente la ilegitimidad de los poderes actuantes en la República española el 18 de Julio de 1936, y establecer las conclusiones que se deducan de dicha instrucción. Esta Comisión elevará los resultados de sus juicios a este Ministerio antes del día 30 del próximo mes de Enero.

\*\*\*  
Sentimos no poder facilitar esta tarde el texto literal de la trascendentalísima Orden del señor ministro del Interior, de la que acabamos de dar un extracto. Nuestra Agencia se ha visto imposibilitada de transmitirle, a consecuencia de su extensión y del avanzado de la hora en que con él hemos comunicado, no nos ha sido posible hacernos con dicho texto que publicaremos en nuestro número de mañana.

\*\*\*  
Si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

# LA PATRAÑA ROJA SE ESFUMA EN EL FRENTE INTERNACIONAL

INFORMACION POLITICA DEL EXTRANJERO

## Se acentúa la impresión del rotundo fracaso yanqui en Lima

### La América española, firme contra los intentos de hegemonía de los yanquis

#### ¿EDEN FUTURO MINISTRO?

Londres, 22.—«Daily Express» se hace eco del rumor que circula en los medios gubernamentales, en el sentido de que Mr. Eden podría entrar de nuevo en el Gobierno, ocupando la cartera de Defensa Nacional.

Como se sabe, Mr. Eden salió del Gabinete a causa de mostrarse contrario al acercamiento anglo-italiano, pero esta cuestión está considerada ya como un capítulo terminado.

#### LA TENTATIVA DE BLUM PARA FORMAR EN FRANCIA UN GOBIERNO DE UNION NACIONAL

París, 22.—León Blum desmiente en «Le Populaire» de hoy haber escrito una carta a M. Tardieu para constituir con él un Ministerio de unión nacional.

M. Delbos ha desmentido también que haya actuado como intermediario en esta cuestión.

Por su parte, M. Tardieu, en una declaración hecha a la Prensa, dice que una proposición de aquella clase le fué presentada por un alto personaje en nombre de otros dos personajes políticos, socialista uno y radical el otro, al que dió un «no» rotundo.

#### COMENTARIO INGLES AL VIAJE DE CIANO

Londres, 22.—«The Times» dice que el viaje del conde Ciano a Budapest tendrá por resultado un acercamiento político entre Hungría y Yugoslavia, y de ambas naciones con Italia, formando un bloque político afín al eje Berlín-Roma.

El mismo periódico opina que estos países han dejado la puerta abierta para una eventual adhesión de Rumania al sistema del eje.

#### EL FRACASO YANQUI EN LIMA

Nueva York, 22.—La impresión que reflejan las diversas informaciones

### Un periódico inglés considera a Eden probable ministro de la Defensa Nacional

de los enviados especiales en la Conferencia Panamericana de Lima, incluyendo los norteamericanos, es de que dicha Conferencia concluirá con un tremendo fracaso.

Estados Unidos han intentado un movimiento colectivo contra los Estados totalitarios, sin conseguir resultados favorables. La Argentina ha demostrado que quiere continuar siendo dueña de las iniciativas sobre política exterior al frente de la resistencia contra los propósitos norteamericanos, y ha de reconocerse que en esta actitud es seguida por muchos países de la América española, que se oponen a los intentos de hegemonía de Estados Unidos en el hemisferio occidental.

#### EL JAPON Y LA AYUDA ANGLO-NORTEAMERICANA EN CHINA

Tokio.—En los círculos políticos y periodísticos japoneses todos los comentarios giran alrededor de los créditos concedidos por Inglaterra y Estados Unidos a China y de la declaración del ministro de Negocios Extranjeros nipón señor Arita. La opinión reinante es la de que los Gobiernos inglés y norteamericano pretenden ejercer su presión en contra del Japón. El «Tokio Asahi Shimbun» dice que de la declaración del señor Arita se desprende que existe la posibilidad de llegar a algún desagradable conflicto en Asia oriental, entre el Japón por un lado e Inglaterra y Norteamérica por el otro.

\*\*\*

Washington.—Después de Inglaterra, que acaba de conceder un crédito de 500.000 libras esterlinas al Gobierno chino, ahora le concederán los Estados Unidos otro de 25 millones de dólares. En los círculos políticos de Washington se dice que ésta es la primera medida tomada por el Gobierno norteamericano como respuesta a las medidas adoptadas por el Japón en Extremo Oriente.

# La Athol derrotada en elecciones parciales

## Por un candidato del Gobierno

Londres, 22.—La duquesa de Athol ha sido derrotada en las elecciones parciales celebradas ayer para una vacante en el Parlamento.

Su contrincante, candidato conservador apoyado por el Gobierno, ha obtenido la victoria por 1.313 votos de mayoría.

\*\*\*  
No hemos de ocultar la satisfacción que nos ha producido la derrota de la duquesa de Athol, uno de los más encarnizados enemigos de la España Nacional.

La tal duquesa forma pareja con el desaprensivo dean de Canterbury en la acción de propaganda a favor de la España roja. Aspiraba ahora a entrar en la Cámara de los Comunes para hacer de «jabalí» en los debates sobre política exterior y especialmente cuando afectasen a la cuestión española.

Ni que decir tiene que la duquesa de Athol ha estado apoyada por todos los elementos de la oposición, por lo cual su derrota representa un triunfo señalado del Gobierno.

## LAS PATRAÑAS SOBRE ESPAÑA

### El periódico francés «La Croix» es uno de los propaladores

#### Y «L'Euvre» le hace coro. Lo que dicen que ha ocurrido en diferentes ciudades

San Sebastián, 22.—El «Diario Vasco» publica un artículo en el que sale al paso de la campaña que, contra la España Nacional, viene librando el abate Merkle desde las columnas del periódico «oficialmente» católico «La Croix», de París.

Dice textualmente «Diario Vasco»: «Junto a «La Croix» encontramos otro periódico, también de París, que coincide con el melifluido diario del abate en agraviar, en injuriar gravemente a nuestra Patria gloriosa.

Nuestros lectores van a quedar asombrados. ¿Asombrados? Asqueados, más bien; porque es inconcebible—aunque se trate de «L'Euvre», órgano el más caracterizado de la masonería francesa—que nadie, si es bien nacido, llegue a acumular tantas mentiras, tantas vilezas y tanta indecencia como contiene la información

de la repulsiva hoja parisiense.

Según «L'Euvre», en la España Nacional han acontecido, durante los últimos días, las siguientes cosas:

1.º Orense y Pamplona han sido teatro de sublevaciones tremendas.

2.º El día 8 de Diciembre las tropas de Orense se alzaron contra Franco y fué necesario enviar importantes efectivos desde Salamanca.

3.º Anteayer, de madrugada, se oyó fuerte tiro de cañón y de ametralladora en los alrededores de Pamplona. El ex diputado monárquico señor Fuentes Pila, que atravesaba en ese momento la frontera, dijo en Hendaya que se trataba de ejercicios de entrenamiento.

4.º Los italianos no pueden salir de noche en San Sebastián.

5.º Un italiano, el señor Migliaccio, perteneciente a la Casa de Italia, sita en la calle de Garibay, junto al periódico monárquico «El Diario Vasco», fué objeto de un atentado. Varios desconocidos le dispararon algunos tiros.

Hasta aquí las necesidades indignas e indignantes de «L'Euvre». Nosotros preguntamos a los lectores: ¿existen palabras suficientemente fuertes en el diccionario para calificar a la dirección y a los redactores de «L'Euvre»? ¿qué se puede decir de semejantes sujetos? ¿qué podemos contestarles?

La población de San Sebastián, que pasa y repasa por la calle de Garibay, ¿se ha enterado del tremendo atentado contra el señor Migliaccio? ¿Y los ciudadanos de Orense? ¿Qué opinan de esa sublevación terrible acaecida sin que ellos se enterasen?

Los españoles sentimos tal desprecio hacia periódicos como «L'Euvre», que no puede expresarse con palabras. Pero no hemos de terminar este comentario sin dirigirnos a los franceses de buena fe y decirles: —¿Cómo es posible que soporten ustedes, sin sufrir ataques de asco, tanta basura y tanta estolidez?»

El sorteo extraordinario de hoy

### 7.170.000 pesetas se han ido a Andalucía

Burgos, 22.—Esta mañana, a las diez, empezó el sorteo extraordinario de la Lotería Nacional en el salón de actos del Liceo Zorrilla.

La sala estaba llena de espectadores que presenciaban las operaciones del sorteo. Grupos de curiosos se habían reunido en torno a los altavoces instalados en distintos lugares de la capital y ante las pizarras colocadas por las Agencias periodísticas de información:

Un grupo de muchachos del Hos-

pital Provincial y de la Casa de San Juan cantaron los números premiados.

El primer número fué el 28.211, premiado con 400.000 pesetas.

A las 10,35, los niños Domingo de la Peña y Dionisio de las Heras cantaron el 36.758 y los cuatro millones de pesetas que le corresponden, los cuales han ido a parar a Málaga. Se da la coincidencia de que la misma administración que vendió el billete premiado con el «gordo» ha expendido también el 7.317, premiado con 100.000 pesetas.

Andalucía ha resultado agracia-

#### CON MOTIVO DE LAS PROXIMAS NAVIDADES

### El gobernador civil reparte 6.100 pesetas entre conventos e instituciones benéficas

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Enrique R. Lafuente, ha distribuido, entre los conventos y entidades benéficas de la capital y algunos conventos de la provincia la cantidad de seis mil cien pesetas con motivo de las próximas fiestas de Navidad.

He aquí la relación de los donativos repartidos: Al excelentísimo y reverendísimo señor obispo, para distribuir entre las catorce conferencias de San Vicente de Paul, 1.400 pesetas.

Al excelentísimo señor general don Ricardo Serrador, para que lo distribuya entre los soldados como crea conveniente, 500.

A Auxilio Social, 1.000.

Al Hospital de la Misericordia, 500.

A las Hermanitas de los Pobres, 250.

Al Preventorio Infantil del Parral, 250.

Al Comedor de Caridad, 250.

Al Refugio de Pobres, 100.

A los monjes Jerónimos, 100.

Al convento de San Antonio el Real, 100.

Al convento de Agustinas de la Encarnación, 100.

Al convento de Franciscanas de Santa Isabel, 100.

Al convento de Franciscanas de Santa Isabel, de San Ildefonso, refugiadas en esta capital, 100.

Al convento de monjas Bernardas de San Vicente el Real, 100.

A las monjas Franciscanas Concepcionistas del Licenciado Peralta, 100.

A las monjas Dominicas, 100.

A las monjas Clarisas del Corpus Christi, 100.

A las monjas Carmelitas Descalzas, 100.

A las monjas Clarisas de San Juan de Dios, 100.

### Como por encanto han callado los buitres enemigos de España

En primera plana hemos publicado amplias referencias y comentarios acerca de los rumores absurdos que vienen circulando en el extranjero sobre pretendidas revueltas en la España de Franco.

La nota oficial publicada por la oficina de Prensa de Burgos en Londres ha surtido efectos fulminantes. Esta madrugada los buitres de la política internacionalista y de la acción exterior contra España, se han refugiado en las tinieblas de sus conciencias, viéndose forzados a dejar paso a la verdad por todos los ámbitos de la tierra. No se esconderán por mucho tiempo. El Comité soviético de Barcelona hiede a carroña, y esta tiene la cualidad de atraer sobre sí la algarabía macabra de aquellos pajarracos repulsivos.

Mientras agonizaba la propaganda fugaz de una supuesta insurrección en Segovia y otras poblaciones nacionales, la España Nacional, con su fisonomía inalterable, ha presenciado y seguido con atención ajena a toda otra preocupación, el sorteo extraordinario de la Lotería de Navidad, o ha continuado entregada a su tarea de laborar con entusiasmo y con fe a la consecución de los fines de la Cruzada.

En el transcurso del día tampoco se han acusado desde el exterior tentativas para sostener la campaña de infamias que ayer alcanzó su punto culminante al amparo del incidente ocurrido en la frontera de Irún. Lo que «ocurre» en España se destruye con una nota, porque no ocurre nada.

Lo que sucede en la zona roja no puede desvirtuarse con notas: los fusilamientos, en masa, las muertes por hambre y por enfermedades derivadas de la miserable vida que han de soportar aquellos infelices compatriotas nuestros, son la más terrible de las acusaciones de todos los días y de todas las horas contra los autores y cómplices de tan inmensa tragedia.

da con premios por un importe total de 7.170.000 pesetas.

El éxito de la venta de billetes ha sido rotundo. En la mayoría de las poblaciones era imposible adquirir un vigésimo los últimos días. El público ha respondido en forma magnífica, dada la finalidad patriótica del sorteo.



El señor

# Don Francisco Sanz de Frutos

Del comercio de esta capital

Ha fallecido en Segovia hoy 22 de Diciembre de 1938

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

## Su desconsolada esposa doña Teresa López Cristóbal; hermano don Inocente Sanz; hermanos políticos, sobrinos, parientes y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les suplican se dignen asistir a la misa de funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, día 23, a las diez, en la parroquia de Santa Eulalia, siendo acto seguido la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Puente Muerte y Vida, número 3, al Cementerio del Santo Angel de la Guarda, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

### El «Duque de Aosta» continúa embarrancado

Londres, 22.—El crucero italiano «Duque de Aosta», que encañó ayer en un banco de arena en aguas de Río Grande do Sur, ha resultado averiado seriamente, y parece que a bordo han ocurrido algunas víctimas.

\*\*\*  
Río de Janeiro, 22.—Las operaciones de salvamento del crucero italiano «Duque de Saboya» continúan, esperándose que podrá ser puesto a flote sin necesidad de proceder a desmenuarlo.

El ministro de Marina del Brasil ha puesto a disposición del comandante del navio todos los medios de que dispone la base naval de Río Grande do Sur y Puerto Alegre.

El crucero «Eugenio de Saboya», de 7.000 toneladas, gemelo del «Duque de Aosta», en compañía del cual salió de Nápoles para dar la vuelta al mundo, continúa normalmente su ruta.

## Cómo se está preparando en Segovia el Aguinaldo del Combatiente

La Delegación de Frentes y Hospitales prepara 12.000 cajas de Aguinaldo que llevarán a nuestros soldados el recuerdo emocionado de la retaguardia. Las dependencias de la Delegación convertidas en verdaderos almacenes. Grupos de señoras y señoritas preparan con febril actividad los obsequios. Se reza el Santo Rosario mientras se empaquetan golosinas, botellas de licor, cigarros y devocionarios

La provincia de Segovia ha contribuido generosamente a esta empresa espiritual y patriótica entregando a la suscripción 123.639,75 pesetas, faltando datos de algunos pueblos

Se acercan los días navideños, y simpática obra en favor de nuestros combatientes. Ha sido una ayuda moral y material que pone, como siempre, el nombre de nuestra provincia, dentro de sus posibilidades, en el primer lugar del sacrificio. Todos los organismos, la Prensa y el Radio, han contribuido al éxito de esta suscripción altamente sentimental y patriótica. Todo ello subraya claramente el espíritu de nuestra Cruzada y la penetración de los que estamos en la retaguardia con nuestros hermanos del frente, que todo se lo merecen, pues a costa de sus heroísmos, disfrutamos la paz de nuestros hogares. La alegría de nuestros combatientes, al recibir el aguinaldo, compensará con creces estos sacrificios de todos.

De pronto, esta meditación sobre la Navidad en el hogar y en los frentes, adquiere una precisa significación: El Aguinaldo del Soldado. Listas en la Prensa en las que hemos visto, al socaire de donativos grandes y chicos, el desfile de la emoción patriótica de los segovianos. Me figura la alegría incontentada de nuestros heroicos combatientes al recibir estos obsequios que les hablarán, sobre todas las cosas, de una vida y profunda espiritualidad... ¡Aguinaldo del Soldado! Y casi insensiblemente, como guiado por una voluntad superior a mis fuerzas, encamino mis pasos hacia la Delegación de Frentes y Hospitales, encargada de convertir en realidad los deseos fervorosos de España de llevar el presente tradicional de Nochebuena hasta las mismas líneas de combate.

**Actividad febril**  
Calle de Cervantes. Amplio edificio adosado a los muros de una casa que fué de oración y penitencia. En uno de los pisos, austeramente, con esa austeridad que presidió siempre en Castilla todas las grandes obras, está instalada la Delegación.

Al penetrar en el portal de la casa se advierten ya todos los síntomas de la preparación del Aguinaldo. Unos militares, ayudados por varios jovencitos, se entregan a la tarea de desentrañar unos grandes toneles. Presunto curioso. Son, me dice uno de los soldados, botellas de licor para el Aguinaldo. Salvo este soldado que ha contestado rápido, mientras subía los escalones, a mi pregunta, los demás militares y jovencitos no se han dado por enterados de mi presencia. Acaso haya sido intencionadamente. Quién sabe si pensarían, en el entusiasmo de su labor, de que mi presencia podía ser la de un visitante importuno que va a entorpecer, al menos, una tarea tan urgente y precisa.

Ante este espectáculo, surgió con fuerza imperativa, la idea de la información. Hago anunciar mi llegada a la señorita delegada de Frentes y Hospitales. Amablemente consiente en dedicar un momento a mis preguntas. Me doy cuenta de la actividad que allí se desarrolla y me propongo ser muy breve. Entre un golpe de teléfono y entre la aclaración a una consulta, la señorita delegada me entera de pormenores que procuraré transcribir lo más fielmente posible.

Lo primero, me dice, he de hacer constar nuestra gratitud a las autoridades de todo orden que nos han prestado una eficaz ayuda para dar cima a la labor que se nos ha encomendado.

—¿...?  
—Usted verá. A esta Delegación provincial de Asistencia a Frentes y hospitales se la ha encargado la confección de 12.000 paquetes de aguinaldo que serán distribuidos entre los soldados del frente que especialmente se nos ha señalado.

—¿...?  
—La provincia de Segovia ha respondido con su generosidad acostumbrada y con su patriotismo nunca desmentido a la realización de esta

mayor complacencia produce en las que trabajan en estas tareas patrióticas, ya que de él nace siempre la más sana y fervorosa alegría, la única exacta y duradera, la que nace de una espiritualidad viva y hondamente vivida.

**Lo que es el Aguinaldo**  
La señorita delegada, que, ya es hora de que lo diga, aunque ello debido a su modestia, me proporcione un disgusto, es la señorita Modesta Martín Retortillo, me invita a que examine el contenido de una de las cajas del Aguinaldo. En ellas cuidadosamente embaldosados se contienen los siguientes efectos:  
Una fotografía del Caudillo. Un paquete de galletas de 200 gramos. Una botellita de anís. Un paquete de caramelos. Una lata de mermelada. Media libra de chocolate. Una cajetilla de cigarros. Un cigarro puro. Un paquete de peladillas y 250 gramos de turrón. Esto en cuanto a lo material. Pero tratándose de una obra tan tradicionalmente española, y por ello cristiana, como el Aguinaldo, no podía faltar tampoco el presente espiritual. Junto a los anteriores regalos va en cada cajita, una carpeta de papel de escribir y un devocionario. Todo ello, considerado en sí mismo, es muy poco para lo que merecen nuestros heroicos combatientes, pero ello es, atendiendo a su símbolo, mucho y muy meritorio porque en estas cajitas está representado el donativo de muchos modestos españoles que, con amor y devoción, le han arrancado a su pobreza y a sus necesidades pensando solamente en el soldado español que, por tercera vez, habrá de pasar las fiestas navideñas con el fusil al lado y en la tensión vigilante de los parapetos.

**La labor de la mujer en el Movimiento**  
Estoy durante largo tiempo, calladamente, presenciando el espectáculo. La señorita delegada respeta mi silencio y por ello, tengo ocasión para que queden grabadas en mi ánimo unas fuertes impresiones. Porque en torno a esta actividad preveo, aun en los más mínimos detalles, el entusiasmo y la inquebrantable adhesión que todo el personal que allí trabaja siente, como el resto de los auténticos españoles, hacia el Generalísimo Franco, Caudillo y Guía de España, restaurador de los grandes destinos históricos de la Patria, creador de esta Institución de Frentes y Hospitales. Y, unido a esto, la admiración y el cariño hacia nuestros heroicos soldados que están escribiendo, con su abnegación y sacrificio, las páginas culminantes de la Historia de España. Por esto, porque el Aguinaldo es para nuestros combatientes, es por lo que las mujeres españolas trabajan con tanto empeño y con tanta alegría. Esta es la unidad de España. Sus mujeres son un verdadero símbolo. En hospitales, roperos, lavaderos, etcétera, cumplen su misión de honor en esta Cruzada salvadora. Y ya sabemos que toda obra de varón, para que sea fecunda, necesita del estímulo y de la colaboración de la mujer.

De este entusiasmo de la mujer por el Movimiento salvador de nuestra Patria tenemos una bella muestra en el entusiasmo con que prepara el Aguinaldo para nuestros combatientes. Ellas son en sus tareas las guardadoras más firmes de la tradición y de la espiritualidad de estos momentos. Esto pensaba yo, un poco confusamente, cuando veía la actividad desplegada en la Delegación de Frentes y Hospitales. Se me va a permitir una indiscreción. Allí, empaquetando presentes, vimos a la excelentísima señora doña María de la Concepción Tamarit de Bertrán de Lis, señoras de Cabello, Martín, y señoras viudas de Menacho y de Moreno, señoritas de García Martín, Cabello, Carcereny, Mateo, Alcalde, Fernández, Bueno, Rubio, Martín Retortillo, de Puz, Hernández, Segoviano, Alcón, García Reguera, Martín, Sanz, Alonso, Delgado y otras cuyos apellidos no he podido lograr para mi carnet de notas. El cronista no quiere consignar ningún género de elogios. Deja a la consideración de los lectores el que, a sí mismos se señalen la gratitud que merecen el patriotismo de estas segovianas.

**Bendición del Aguinaldo**  
Se me dice que el Aguinaldo recibirá antes de salir para los frentes la bendición del excelentísimo y reverendísimo prelado, y se me señalan las características de esta simpática fiesta. Una austera y sencilla. La Jerarquía eclesiástica, a presencia de las autoridades, rubricará con el signo de la Cruz redentora, este recuerdo emocionado de los españoles de la retaguardia hacia sus heroicos e invencibles soldados.

Altamente complacido, doy por terminada mi visita. De nuevo en la calle, voy meditando con admiración, en el entusiasmo que Segovia ha puesto en esta suscripción del Aguinaldo. La capital ha rebasado, en más del doble, la cantidad entregada el año anterior. Los datos oficiales de toda la provincia, que se nos han facilitado en el Gobierno civil, arroja la siguiente cantidad: 123.639,75 pesetas, y aún faltan datos de algunos pueblos. El año pasado se recaudaron 76.895,30 pesetas. Las cifras son más elocuentes que todos los comentarios que pudiéramos hacer.

Que tomen buena nota de esto nuestros enemigos. A los dos años y medio de una guerra cruenta, en los que el luto y la tristeza han llegado a muchos hogares españoles, no sólo se recoge la misma cantidad en una suscripción, sino que se supera en mucho. Y, entendiéndolo bien, sin coacción de ningún género. Esto demuestra que no hay tibieza ni desmayo ante la Cruzada salvadora, sino deseo de exaltación y sacrificio. Todo por esta España que nos querían arrebatada de entre las manos y que nosotros, en nueva gesta gloriosa, estamos empeñados en conducir hacia la ruta definitiva de sus grandes destinos. Sacrificio y abnegación en los frentes. Adhesión y entusiasmo en la retaguardia. Todo con espíritu auténticamente cristiano. Esta es España. Y así, con rumbos ciertos, vamos hacia la victoria trascendental y definitiva, guiados por el genio indiscutible de nuestro Caudillo Franco.

¡Franco, Franco, Franco! ¡Viva nuestro glorioso Ejército! ¡Arriba España! ¡Viva España!

**Segovia ha doblado la suscripción del año anterior**  
El secretario, José González.

**De Acción Católica**  
El retiro espiritual  
Mañana viernes, día 23, se tendrá el retiro para mujeres de Acción Católica en la capilla de la planta baja del palacio Episcopal.  
Los actos serán a las once de la mañana y a las cuatro de la tarde.  
La Exposición de nacimientos  
Se ha ampliado hasta el día 26, a la una de la tarde, el plazo para visitar la Exposición de nacimientos que, organizada por Unión Diocesana de Juventud Femenina de Acción Católica, tiene lugar en la Universidad Popular.

**Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.**  
Se ordena a todos los camaradas se pasen por esta Jefatura, para recoger el carnet. Si alguno no hubiera presentado las fotografías, deberá efectuarlo con la mayor brevedad posible.  
Horas: De siete a nueve de la noche.  
Segovia, 22 de Diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal.  
El jefe local  
Saludo a Franco: Arriba España.

**Delegación provincial del S. E. M. de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.**  
Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato que los oficinas del mismo han sido trasladadas a la calle de la Asunción, número 6 (Corralillo de San Clemente), adonde deben dirigirse toda la correspondencia.  
Asimismo se comunica que han llegado los nuevos emblemas del S. E. M., que pueden pasar a recoger los camaradas a dichas oficinas, mediante el pago de 5,25 pesetas.  
Se advierte que la suscripción a la Revista de Educación Hispánica es obligatoria, según órdenes superiores, para todo asociado.  
Se ruega pasen por las oficinas del S. E. M. antes de fines de este mes, para un asunto que les interesa, los camaradas siguientes:  
Primitivo Sanz Bravo, Agapito Salgado, Esteban Barba, Félix González, Jesús Clemente, Fuencisla García San José, María del Carmen Gómez, Moisés Sanz Montarelo, María Fuencisla Martín, Raimundo Sánchez de la Cruz, Floriano García López, Cayetana García Esteban, Ovidio Sáez Fuentes, Josefa Burgos Serna, Antonina Herranz, Angel Sánchez Velasco, Enriqueta Martín Holvergas, Antonio García Yagüe, Carlos Barroso, José Calle Mateanz, María del Carmen Egidio Nicolás, Juan José Herrero Señorilla, Valentín Sanz Pardo, Félix Sánchez Gómez y Tiburcio Gallego Perela.  
Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.  
El delegado provincial

**Central Nacionalindustrialista**  
A los delegados locales  
Al objeto de cerrar las cuentas en fin de año, se ruega a todos los tesoreros y delegados locales que envíen seguidamente a esta Central el importe de los carnets expedidos y las cuotas de los meses pendientes de liquidación.  
Igualmente se advierte a los delegados locales que interesan la forma en que han de hacer los pedidos del nitrato que se ordena que aquellos que no lo hayan efectuado por mediación del jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., por ser solamente afiliados a la Central Nacionalindustrialista, los cursen a esta Delegación provincial, la que dará traslado a la de Agricultura para que sean atendidos al igual que los afiliados a la organización, advirtiéndoles que aun siendo los deseos de la Delegación de Agricultura el servir a todos con el mayor interés, será muy reducida la cantidad de nitrato a distribuir entre los distintos peticionarios.  
También se advierte a los delegados locales que de los pedidos de piensos (subproductos de fábricas) solamente serán atendidos aquellos que se reciban en esta provincial, antes de los días 10 de cada mes, lo que deberán poner en conocimiento de los afiliados, para que éstos formulen sus peticiones en los primeros días, no teniendo derecho a ser atendidos si dejaran pasar la fecha señalada.

**A los alcaldes**  
En esta fecha total 35 los pueblos que en siendo fecha ha dejado de remitir los padrones de subsidio familiar, se ordena a todos los que no hubieran cumplimentado esta obligación lo lleven a cabo en el plazo máximo de cuarenta y ocho horas, viéndose obligada esta Delegación, si así no lo hicieran, a dar cuenta a la autoridad correspondiente.  
Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.  
Segovia, 21 de Diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El delegado provincial, A. Encinas.

**Donativos al Comedor**  
Han ingresado en la Tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 50 pesetas donadas por don Marcelo Negro, en memoria de su esposa (que en paz descanse).  
Igualmente han ingresado 25 pesetas entregadas por los sobrinos de doña Concepción Albertos (que en paz descanse).

**Junta Provincial de Protección a los Huérfanos del Magisterio**  
Se pone en conocimiento de los representantes legales de los huérfanos que desde el día 23 del actual, a las doce de la mañana, pueden personarse en la Tesorería de la Junta, Colón, 9, principal, para hacer efectivos los auxilios del cuarto trimestre los antiguos perceptores, y, las cantidades correspondientes desde la aprobación del expediente, los nuevos protegidos.

**Se regalan lentejas y garbanzos para la próxima Nochebuena de Reyes**  
En el almacén de vinos, plaza de la Rúa, 1, se está vendiendo vino nuevo superior a precios económicos. El dueño de este establecimiento está dispuesto a regalar un kilo de lentejas o 600 gramos de garbanzos finos para la Nochebuena de Reyes a todo cliente que, desde esta fecha a aquella, haga de gasto en vino, 50 pesetas. También se vende vino para fuera de la capital. Carretera de San Rafael, número 30. Precio económico

**D. VIDAECHEA**  
Médico-oculista  
Calle Colón, 5, segundo  
Consulta de once a dos  
Teléfono 302

**Champán Español D O M E C Q**  
**PINTORES**  
El mayor surtido en aceites, barnices, cóncejo, colores en polvo, esmaltes, etc.  
**CASA VELASCO**  
Droguería y perfumería  
Isabel la Católica, 2 Teléfono 260

**PIDA SIEMPRE OOO Veterano y Magno**  
Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos  
**JOSE MENDOZA**  
Cantimpalos

**Anuncios breves**  
De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.  
Los anuncios tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

**Radio-reparación**  
Mo dernísimos talleres de radio según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 22, tercero (encima de la Suiza).

**Hallazgo**  
Se encuentra depositada en la frutería de Cervantes, número 2, un portamonedas con dinero que será devuelto a la persona que acredite su pertenencia.

**Habitación**  
con derecho a cocina, deseo para matrimonio sin hijos. También interesa piso completo. Razón, Hotel Casas.

**Vendo**  
pareja de novillos, toda probada, 24 arrobas, edad tres a cuatro años. Tratar, con Isabel Tejedor, en Villoslada.

**Pérdida**  
de talego, ropa de niño y órdulas personales. Desde Carrascal de la Cuesta a posada del Norte. Agradecerá devolución Bernardino Gómez, San Vicente Real, 6, Segovia.

**Vendo**  
casa pequeña, próxima estación; planta baja, principal. José Zorrilla, número 184. Informes, José Zorrilla, número 166, Segovia.

**No tire**  
los sellos usados correspondencia. Compró todos, pesetas, grandes partidas. También compro y vendo libros José Zorrilla, 63, bajo.

**Se necesita**  
cocinera. Calle Carriera, número 8.

**Se cede**  
gabinete con dormitorio a caballero sólo con pensión o sin ella. Ochoa Ondátegui, 18, primero.

**Vendo**  
90 cabras de diferentes edades, abocadas a parir. Tratar, Fausto Gil, en Matabuena.

**Venta**  
de 111 ovejas nuevas, abocadas a parir; 46 borregos y ocho primales. Para tratar, Nemesio Galán, Ortigosa de Peñalba.

**Se venden**  
tierras de labor en los pueblos de Navarres de Ayuso y Navarres de Enmedio. Para tratar, en Espúlvareda, con don Eulogio Román.

**Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia**  
Hermandad del Comercio y la Industria para el SEGURO TOTAL de Accidentes del trabajo  
Domicilio social: Juan Bravo, 24, pral.  
Teléfono 268